9.30 THURSDAY 哥林多德哥 6:3-13 我們以純潔、知識、忍耐、仁慈,更藉著聖靈、真摯的愛、真理的信息·和上帝的大能·來表明我們是上帝的僕人。我們以正義作武器·攻擊敵人·也保衛自己。我們受尊敬·也被侮辱;受責罵·也被稱讚。人家說我們是騙子·其實我們說的是誠實話;說我們寂寂無聞·其實是家喻戶曉;說我們死了·其實都好好地活著。我們受刑罰·卻沒有被殺;憂傷·卻常有喜樂;貧窮·卻使許多人富足;好像一無所有·卻樣樣都有。(林後6:6-10)

## 一無所有?樣樣都有

在保羅寫給歌林多教會的書信中,列舉出基督徒在世人以及在上主眼中的差異,在 世人眼中看似缺乏、不令人羨慕,在上主眼中卻是美好。「憂傷,卻常有喜樂;貧窮, 卻使許多人富足;好像一無所有,卻樣樣都有。」保羅鼓舞基督徒追求和相信一種有別 於世俗的價值觀。

許多開啟新時代的人物都曾有兩極評價、飽受誤解,但是時間總會沉澱出真正重要的價值。例如為爭取百分之百言論自由而不惜自焚的鄭南榕,被威權政府視為違法亂紀的暴民,當時也有很多人認為,何必為這種事站出來承受風險和壓力。他為了爭取自由與獨立,不惜失去名利地位甚至生命,看似一無所有,其精神卻在遍地開出花朵。如今享有民主自由的台灣人,不能不知道,鄭南榕的堅持是多麼可貴。

願我們不隨波逐流包庇罪惡,不被世俗狹隘眼光所綑綁,而能堅持正義與良善。上 主要藉著這樣的生命,向世人彰顯祂的作為。即使旁人看我們好似一無所有,但是在基 督裡,我們能活出真正豐盛自由的生命。

## 不道聽塗說 從文字與出版物認識鄭南榕





逗點文創結社出版了鄭南榕的文選,命名為《本刊文責一律由總編輯鄭南榕負責》。出版社粉專貼文表示,鄭南榕道出言論自由的真諦,「這樣一位在世時捍衛作者、為了理念獻身之後,仍以超前視野看照後世子民的革命出版人,不可能會有人像他。任何的比擬,都是失當的。」(新聞全文內容請至TCNN閱讀)

賞賜一切的上主,求祢使我體會在人前看似一無所有,在祢眼中卻樣樣都有的滿足與平安。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。

